

# 此“马”难敌彼“玛”

## “世姐”玛塔给“亚姐”马晓旭上课



■ 不比不知道，一比吓一跳，“亚姐”马晓旭无话可说

“场下大家是朋友，但我希望能在场上战胜玛塔。”中巴之战前，马晓旭的这番话犹在耳畔，昨晚一场无情的4比0，让外界关注的这场“世姐”与“亚姐”的对决高下立判。作为巴西队的绝对灵魂，玛塔几乎凭借一己之力彻底撕破中国

队的后防线，世界足球小姐的风采令人折服。

作为在瑞典于默奥俱乐部曾经的队友，外界关于玛塔和马晓旭之间的比较一直未间断过。前者是世界足球小姐，有“女贝利”美誉，后者则是亚洲足球小姐，被称为“小孙雯”，两位明星球员的碰撞不免产生火花。从整场比赛看，玛塔星光四射，当选全场最佳球员绝对实至名归，而马晓旭在对方的盯防下，几乎完全被冻结。

从比赛一开始，玛塔就比马晓旭兴奋得多。男球员般的启动速度，使得玛塔在过人和突破时几乎如入无人之境，出色的技术和意识，让中国队在防守她时也无从下手。巴西队第一个进球，玛塔利用速度完成个人表演，而巴西人第四个进球，则是她凭借绝佳的盘带技

术完成绝杀。除此之外，巴西队另外两个进球都是来自玛塔的助攻，其超强的个人能力和核心作用可谓一览无余。

反观马晓旭，虽然个人能力在中国队属出类拔萃，但面对巴西队员紧逼防守，几乎没有表现机会。除了几次回接拿球外，马晓旭只能在前场漫无目的地奔跑。整场比赛，这位亚洲足球小姐几乎没有射门，表现令人失望。赛后，玛塔特意上前安慰了沮丧的马晓旭。“我现在想对她说的是，她还很年轻，还有很多机会。”尽管输球，但马晓旭对这位前队友的能力还是大加称赞，“玛塔实在是太强了，各方面能力都相当突出，我和她的差距太明显了，今后还得努力。”

记者 徐东海  
(本报武汉今日电)



■ “世姐”玛塔搅得中国队防线风声鹤唳

本版图片 CFP

0比4，自从4月执教中国队以来，这是多曼斯基经受的最惨重的一场失利。面对这场耻辱性的败仗，瑞典人显示出自己的风度。赛后，无论是和巴西队员寒暄，还是主动上前向巴西主帅祝贺，均面带微笑。只是在谈到最后一轮的生死大战时，多曼斯基才神情严肃地表示，“希望巴西队能够发挥职业精神，战胜丹麦队。”

尽管赛前曾对击败巴西信心满满，但南美队昨晚用完美的90分钟，彻底征服了多曼斯基。在评点本场比赛时，多曼斯基一连用了3次“伟大的球队”来形容巴西。“她们用实际行动证明了，自己是世界杯上最好的球队之一，

## 空前惨败下多曼信心未丢——愿中国早日出玛塔 望巴西末轮不放水

实力确实在中国队之上。”不过，让多曼斯基耿耿于怀的是，中国队上半场浪费了两个黄金机会，“否则比分也许会另外是一个结果。”

对于双方两名焦点球员——表现极佳的玛塔和发挥失常的韩文霞，多曼斯基的话语颇耐人寻

味。“玛塔是世界最佳球员，是独一无二的，她不仅技术突出，阅读比赛的能力出色，和队友之间的配合也异常成熟。我希望在不久的将来，中国也能有像玛塔一样的队员。”而对于韩文霞，多曼斯基希望她可以从失误的打击中恢复过来，“我们的守门员确实

犯了一些错误，但其他球员同样也在犯错，失利不是她一个人的责任。”

输掉本场比赛后，中国队的出线形势变得相当严峻。对这样的局面，多曼斯基只能将希望寄托在巴西队身上。“巴西队现在已经有6分了，而且有很多净胜球，处于出线的有利地位。希望最后一轮比赛中，巴西队能发挥职业精神，打败丹麦队。当然，我们也必须首先击败新西兰队。”多曼斯基仍然坚持，只要巴西队能击败或战平丹麦队，她依然有信心带领中国队打进四强。

记者 徐东海  
(本报武汉今日电)

所有中国女足队员、教练和工作人员围成一个圆圈，肩并肩站在场地中央，除了多曼斯基，没有一个人说话。中巴大战结束5分钟，写着0比4的大屏幕下，中国女足用这种方式对抗着输球后的苦闷。从看台上下来的是足协副主席谢亚龙，悄悄来到场地边，沉默地注视着场内，久久无语。

球场内，田震的那首《铿锵玫瑰》在空中回荡，当唱到那句“风雨彩虹，铿锵玫瑰”时，看台上正在退场的球迷爆发出零星的呼喊声。解开“圆圈”回到场边，多曼斯基仍然在和李飞宇讨论着比赛的细节。而谢亚龙主动走到韩文霞

## 赢家奏起“交响乐” 输家埋头“卸包袱”

### ——中巴女足之战赛后追踪

边上，安慰着这名比赛中失意的队员。“没关系，以后还有机会，调整好了再来。”

灯光渐渐暗下来，巴西球员早已兴高采烈地离场，不少中国队员依然坐在草地上，神情黯然。几名替补队员，干脆在场内来回奔跑，发泄着心中的郁闷。李飞宇、王海鸣和哈威，则不停穿梭在主力队员之间，拍打着队员肩膀安慰。“没事，振作一点，下次再来。”站起身，提着鞋走向更衣室，几名主力眼中早已含着泪水。

中巴相隔不远的两间更衣

室，昨晚气氛迥异。巴西队进入更衣室之后，几乎一直在狂欢。几名替补队员边唱边跳，还敲着一面鼓，十足一支交响乐团。经过混合采访区时，她们的一路欢笑声引来众多记者关注的目光。而中国队在离开时显得悄无声息，除了浦伟、马晓旭等接受采访外，其余人很快离去。面对镜头，足协副主席杨一民反倒神情镇定，“输了一场没什么，刚才和队员也说了，千万不能有包袱，下一场一定要拿下来。”

记者 徐东海  
(本报武汉今日电)

（电话）07091610901

## 【小马评球】 差距

昨天，小组赛第二轮全部结束，出线形势更为明朗了。尽管昨天中国队以0比4败给巴西队，而丹麦队以2比0胜新西兰，但最后一场比赛，丹麦队几乎不可能胜巴西队，中国队赢下新西兰也没什么大问题。所以，巴西队和中国队携手出线的概率很大。

我认为，正如第一轮比赛结束后我所预言的，出线的基本还是那几支队伍。A组的德国、英格兰，B组的美国、朝鲜和C组的挪威、澳大利亚。澳大利亚应该是最大的黑马，面对挪威，她们的进攻组织颇具威胁，比我当年带队交手时强得多。挪威队虽然目前净胜球比澳大利亚少，但最后一场对阵加纳，还是很有把握的，不出意外的话，能以小组第一出线。加拿大、丹麦、瑞典等二流球队，感觉她们的进攻思路混乱，冲到哪里是哪里，进攻的方法不多。她们在场上踢得很很累，却不知道该怎么得分，这就是同一水平球队的差距。

美国、德国、巴西包括朝鲜，这些一流球队强就强在，能在高强度的对抗和快速进攻中，表现出极强的技术能力，通过攻防转换，组织起有效的进攻和射门。同时，她们拥有闪耀全场的球星，美国的莉莉、德国的普林茨、巴西的玛塔……这就是构成一支强队的主要体系，有球星、有进攻的章法。

总的来说，本轮比赛很激烈，同男足的发展趋势一样，在高强度的对抗中，发挥出技战术特点，女足同男足一样，有了共性。

马良行

## 自己要拼命 还须别人帮

### ——中国女足小组出线形势分析

一场不期而遇的大败，将中国女足逼入绝境。由于丹麦队之前2比0击败新西兰队，中国队要想跻身八强，除了最后一场要尽量大比击败新西兰队外，还得寄希望于巴西至少不能输给丹麦队。

根据本届世界杯小组赛阶段的积分排名规则，先看积分，再看净胜球，之后看进球数，最后才是相互之间的胜负关系。因此，虽然目前同积3分，但中国队的净胜球是-3，而丹麦队是1，中国队排名在丹麦队之后，名列小组第三。

正常情况下，中国队未轮击败新西兰队可能性很大。因此，丹麦队和巴西队之战的结果将直接决定中国队的命运。如果巴西获胜或者打平，中国队都将以小组第二出线。不过，巴西队目前的净胜球比丹麦队多了8

个，即使最后一战0比4输给丹麦队，仍然可以凭借进球数优势压倒后者出线。在这种情况下，不排除巴西队以替补出战，或采取保存实力的策略，丹麦队最后一战胜巴西队的可能性仍然存在。

如果丹麦队未战击败巴西队，中巴丹最终同积6分出现连环套。如此，净胜球明显处于劣势的中国队将相当危险。即便丹麦队1比0小胜，中国队至少也要5比0以上击败新西兰队。而要想确保出线，中国队必须以9比0以上的比分获胜，这对多曼斯基和中国队而言，显然太难。

综上所述，中国队要想出线，除了必须在新西兰队身上尽量争取更多的净胜球外，还得看巴西队的脸色，出线形势相当严峻。

记者 徐东海 (本报武汉今日电)

**汇添富基金管理有限公司**  
Huitong Fund Management Co., Ltd.

**汇添富均衡增长基金(519018)**

**9月17日(周一)起开放申购**

汇添富基金诚邀投资者教育，特此提醒投资者认清基金投资的风险，做理性的基金投资人，做明白的基金投资人，享受长期投资快乐！

**资产均衡配置 长期稳健回报**

——屡获殊荣的汇添富基金管理公司

<ul style="list-style-type: none"> <li>● 第四届中国基金业金牛奖2006年度新秀奖</li> <li>● 第四届中国最佳基金管理公司—最具潜力奖</li> <li>● 2006年度中国明星基金管理公司—年度新秀奖</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>中国证报2007年1月10日</li> <li>上海证报2007年4月6日</li> <li>证券时报2007年5月8日</li> </ul>
---	--

投资基金有风险 投资风险须自担

公司网站: [www.99fund.com](http://www.99fund.com) 客服热线: 400-888-9918 (免长途话费)